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aho;g;ghzk; tyaf;fy;tp mYtyfk; 
myFg; guPl;ir - 04 

juk; - 10 tpQ;Qhdk; Neuk; :- 40 epkplk; 

myF :- epA+l;ldpd; ,af;f tpjpfs; 

 kpfg; nghUj;jkhd tpiliaj; njupT nra;f. 

01) tpirapd; ru;tNjr myF 

(1) 𝑘𝑔 (2) J (3) N (4) W 
 

02) tpisahl;Lf;fhupd; jpzpT 600 𝑔 MFk;. re;jpud; kPJ mjd; jpzpT ahJ? 

(1) 0.6 𝑔 (2) 100 𝑔 (3) 0.1 𝑔 (4) 600 𝑔 
 

03) glj;jpy; fhl;lg;gl;Ls;s ,af;fk; njhlu;ghd tpjp  

(1) epA+l;ldpd; 1k; tpjp (2) epA+l;ldpd; 2k; tpjp  

(3) epA+l;ldpd; 1k;> 2k; tpjp (4) epA+l;ldpd; 3k; tpjp 
 

04) njhLifapypUf;Fk; fulhd Nkw;gug;gigf; nfhz;l ,U nghUl;fSf;fpilNaAs;s 

vy;iy cuha;T tpir jq;fpapUf;fhj fhuzp 

(1) njhLgug;gpd; jd;ik (2) nrt;td; kWjhf;fk; 

(3) Nkw;gug;gpd; tbtk;  (4) GtpaPu;g;G Mu;KLfy; 
 

05) 8 𝑚𝑠−1 Ntfj;Jld; ,aq;fpf; nfhz;bUf;Fk; xU 5 𝑘𝑔 jpzpTs;s xU nghUspd; ce;jk; 

(1) 40 𝑘𝑔 𝑚𝑠−1 (2) 13 𝑘𝑔 𝑚𝑠−1 (3) 400 𝑘𝑔 𝑚𝑠−1 (4) 4 𝑘𝑔 𝑚𝑠−1 

 (5 × 2 = 10 Gs;spfs;) 
 rupahapd; ‘rup’ vdTk; gpioahapd; ‘gpio’ vdTk; vOJf. 

01) njhLifg; gug;GfSf;fpilNa cz;lhFk; cau;e;jgl;r cuha;T tpir vy;iy cuha;T 

tpir ( ) 

02) ce;jkhdJ nghUspd; jpzptpdJk; mjd; epiwapdJk; ngUf;fkhFk;. ( ) 

03) fly;kl;lj;jpypUe;J Nky;Nehf;fpr; nry;Yk; GtpaPu;g;G Mu;KLfy; $LfpwJ. ( ) 

04) elj;jy; nraw;ghl;bw;F cuha;Ttpir mtrpakd;W. ( ) 

05) nghUspy; tpir gpuNahfpf;fg;gl;lhYk; rhu;gpaf;fk; eilngwhj re;ju;g;gj;jpy; jhf;Fk; 

cuha;T tpir epiyapay; cuha;T tpir ( ) 

(5 × 2 = 10 Gs;spfs;) 

mikg;Gf; fl;Liu 

01) (a) gpd;tUk; ml;ltizapy; cs;s ntw;wplq;fis epug;Gf. 

tpir (𝑁) jpzpT (𝑘𝑔)  Mu;KLfy; (𝑚𝑠−2) 

........................ 4 2 

50 ........................ 10 

30 6 ........................ 

2 250 ........................ 

........................ 30 1.5 

(3 × 5 = 15 Gs;spfs;) 
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(b) juk; 10 khztu;fshy; cUthf;fg;gl;l tpisahl;Lf; 

fhu; glj;jpy; fhl;lg;gl;Ls;sJ. 

(1) Nkw;gb fhupd; ,af;fj;jpw;fhd tpjpiaj; jUf 

 ............................................................................................................  

 ............................................................................................................  

(2) tpisahl;Lf;fhu; ,af;fj;jpiriaf; Fwpf;Fk; Mq;fpy vOj;J ahJ? 

 ...................................................................................................................................................................................  

(3 × 2 = 6 Gs;spfs;) 

(3) fPNo fhl;lg;gl;Ls;s nraw;ghLfSf;Ff; fhuzkhd ,af;f tpjpfs; jUf. 

(i) fuj;jl;ilr; Rz;Ljy;   .........................................................................  

(ii) Xa;tpYs;s thfdj;ijj; js;Sjy;  .........................................................................  

(iii) Mrdg;gl;b mzpe;Js;s thfdr; rhujp  .........................................................................  

(3 × 3 = 9 Gs;spfs;) 

02) xU fpilahd Nkir xd;wpd; kPJ 600 𝑔 jpzpTs;s kuf;Fw;wp xd;W itf;fg;gl;Ls;sJ. 

(1) kuf;Fw;wpapd; epiwiaf; fhz;f. (GtpaPu;g;G Mu;KLfy; 𝑔 = 10 𝑚𝑠−2) 

 ...............................................................................................................................................................................................  

(2) kuf;Fw;wpapd; %yk; NkirkPJ cQw;wg;gLk; tpir kuf;Fw;wpapd; epiwf;Fr; 

rkdhFk;. Nkirapd; %yk; kuf;Fw;wp kPJ cQw;wg;gLk; kWjhf;fk; ahJ? 

 ...............................................................................................................................................................................................  

(3) kuf;Fw;wp Nkir kPJ fpilahf ,aq;Ftjw;F vjpuhf Nkw;gug;ghy; 

gpuNahfpf;fg;gLk; tpir cuha;T tpir MFk;. 

 

 

 

(4) ,q;F njhopw;gLk; cuha;T tpiria cUtpy; Fwpj;Jf; fhl;Lf. 

(5) cuha;T tpirapy; nry;thf;Fr; nrYj;Jk; fhuzpfs; vit? 

 ...............................................................................................................................................................................................  

 ...............................................................................................................................................................................................  

(6) md;whl tho;tpy; ehk; gad;gLj;Jk; nghwpfspy; cs;s gFjpfs; xd;Wlndhd;W 

njhLifAWfpd;wikahy; cz;lhFk; cuha;tpdhy; Vw;gLk; ghjfkhd tpisT 

ahJ?  ................................................................................................................................................................................  

(7) tpdh (vi) ,y; Fwpg;gpl;l ghjfkhd tpisitf; Fiwg;gjw;F Nkw;nfhs;sf;$ba 

cj;jpfs; ,uz;L jUf.  ........................................................................................................................................  

 ...............................................................................................................................................................................................  

(8) NrwWg;ghq;fhd jiuapy; my;yJ kzypy; thfdr; rpy;Yfs; Kd;Ndhf;fpr; 

nry;yhJ xNu ,lj;jpy; Roy;tijf; fhzyhk;. Nkw;gb mtjhdj;jpw;fhd fhuzk; 

ahJ?  ................................................................................................................................................................................  

(8 × 5 = 40 Gs;spfs;) 

𝑨 

𝑩 


